
 

02ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA  - 12/01/2021 

 
[ANA ] ...O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Boa tarde a 

todos! 

Convido os senhores vereadores a assinarem o livro de presença e tomarem assento em 

seus respectivos lugares. Peço a 1ª secretária que proceda à chamada dos senhores 

vereadores para verificação de quorum. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Procede à 

chamada dos senhores vereadores para verificação de quorum. 

Presidente, justificando a ausência do vereador Franz Tristão de Almeida, ele está em 

quarentena com suspeita de Covid. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Havendo número legal, 

antes de declarar abertos os trabalhos, eu vou esclarecer ao plenário que a modificação 

imediata da nossa sessão, do local, conforme convocação, é devido que nós estamos 

prestando uma homenagem ao ex-vereador Sérgio Ramos Machado, Serjão do Jabaraí, 

que fez parte deste parlamento e veio a falecer na noite de ontem. Sobretudo, está sendo 

velado neste momento lá no nosso plenário, onde seria a nossa sessão. Como foi 

transferido o local, eu vou submeter ao plenário essa autorização de modificação de 

local. Ressalvo que o artigo 1º vem trazendo me sua redação a permissão deste ato. Mas 

irei submeter ao plenário.  

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Sendo assim, declaro abertos os trabalhos. Vamos seguindo o nosso rito normal previsto 

no Regimento, peço aos senhores vereadores que se coloquem de pé, bem como ao 

público. E solicito a 1ª secretária que faça a leitura de um texto Bíblico. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Procede à leitura 

de um texto Bíblico. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Em discussão a Ata da 

sessão anterior. 

Como os senhores não têm interesse na discussão da Ata, passamos para o processo de 

votação. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Solicito a secretária que faça a leitura do Edital de Convocação nº. 002/2021. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) LÊ – Edital de 

Convocação nº. 002/2021. [02 SAMUEL] ... A SENHORA 1ª SECRETÁRIA 

(KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Lê: Edital de Convocação nº 002/2021. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Pela ordem a Vereadora 

Sabrina Bubach Astori 

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI –Presidente, sabendo que 

o projeto que a Mesa Diretora fez foi feito em tempo recorde pela nossa mesa diretora, e 

depois de protocolado o projeto apresentou algumas ressalvas, e podem vim trazer 

duplicidade e futuramente problemas para a nossa Casa. Por esse motivo, eu quero 

protocolar o substitutivo do projeto. Presidente, quero ressaltar aqui que o projeto não 

altera em nada o valor das despesas da nossa casa, e que o projeto estava protocolado 

desde o dia oito no sistema da câmara. Caso alguns dos vereadores não tenha acesso no 

seus gabinetes, a câmara também disponibiliza os computadores para quem quiser. Só 



para deixar ressaltado aqui para os nobres colegas.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – O pedido da nobre 

vereadora é éum pedido regimental até mesmo pelas suas alegações e não tem 

modificação na materialidade financeira, mas sim nos aspectos formais da matéria, do 

projeto, com uma ressalva foi justamente até mesmo na inicial, no cabeçalho do projeto 

que não pode ter mais no documento o nome, por exemplo, “uma história que se 

renova”, não pode mais ter e tinha no projeto inicial, até com a modificação de 

nomenclatura que eu mudei em cima da hora aqui, conversando com a Mesa Diretora. 

Foram esses detalhes que dois artigos que estavam juntos e foram separados. Então são 

esses detalhes. Então eu vou, antes de submeter ao plenário, eu vou solicitar ao Vinicius 

e ao Paulo que distribua entre os vereadores uma cópia do projeto substitutivo, que já 

foi encaminhado aos vereadores para tomarem conhecimento. Lembrando que a Lei 

Complementar nº 173/2020 de autoria da Presidencia da Republica não autoriza 

despesas no ano corrente até 31 de dezembro. Então, mais uma forma de frisar que nós 

não estamos de imediato criando cargos. Nesse projeto tem cinco novos cargos que 

entram em vigencia em janeiro de 2022 e foram diluidos alguns cargos e outros 

mudados de nomenclatura. É simplesmente isso que o projeto vem trazendo, ou seja, 

como representante da mesa diretora, afirmo aos senhores que esse projeto só vem 

enobrecer a casa! São nomenclaturas importantes, distribuição de atividades, funções e 

atividades que nós não tinhamos, e que hoje requer essa necessidade. Por exemplo, a 

liderança do governo, não tinha um assessor; as comissões, não tinhamos assessores nas 

comissões. Então todas essas modificações foram feitas nessa mudança. Neste momento 

irei colocar em apreciação o pedido da Vereadora Sabrina Astori ao Substitutivo do 

Projeto de Lei nº 003/2021. 

Os senhores vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. Solicito à secretária que faça a leitura do 

Subsittutivo ao Projeto de Lei nº 003/2021... [03 RUTH] ... ao Projeto de Lei nº 

003/2021.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê - Subsittutivo 

ao Projeto de Lei nº 003/2021 de autoria da Mesa Diretora. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Após a leitura, vou 

convocar as comissões para os pareceres. 

Convoco a Comissão de Redação e Justiça para exarar o parecer do Substitutivo, dessa 

forma chamo a Relatora da Comissão, Vereadora Rosana Silva de Souza para dar seu 

parecer.  

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA – O meu parecer é 

favorável à matéria, não havendo nenhuma inconstitucionalidade. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Convoco a Membro da 

Comissão de Redação e Justiça, Vereadora Kamilla Carvalho Rocha para dar seu 

parecer ao projeto. 

A SENHORA VEREADORA KAMILLA CARVALHO ROCHA - Presidente, 

permissão para falar da mesa! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Defiro. 

A SENHORA VEREADORA KAMILLA CARVALHO ROCHA – Parecer favorável. 



O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Convoco o Presidente 

da Comissão, Ademir José Gomes Pereira para exarar o parecer. 

O SENHOR VEREADR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA – Boa tarde a todos! Eu 

acompanho o Relator e o Membro, Senhor Presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – O parecer da Comissão 

de Redação e Justiça foi favorável ao Substitutivo ao Projeto nº 003/2021.  

Neste momento convoco a Comissão de Economia e Finanças para exarar o parecer do 

Substitutivo. Chamo a Relatora da Comissão, a Vereadora Sabrina Buback Astori para o 

parecer. 

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI –Presidente, permissão 

para falar da Mesa. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Defiro o pedido. 

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI –Presidente, não 

havendo inconformidades no projeto, também levando em consideração que o projeto 

não vai alterar as despesas, o meu parecer é favorável. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) –Convoco o Membro da 

Comissão de Economia e Finanças, Vereador Carlos Eduardo Nascimento para exarar o 

seu parecer. 

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO DOS SANTOS NASCIMENTO -

Peço permissão para falar da mesa. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) –Defiro o pedido de 

Vossa Excelência. 

O SENHOR VEREADOR CALOR EDUARDO DOS SANTOS NASCIMENTO -   Em 

primeiro lugar boa tarde a todos!  

Nós estamos na segunda sessão tratando de assuntos muito importantes! Eu sou de 

parecer favorável dessa comissão. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Convoco a Presidente 

da Comissão, a Vereadora Kamilla Carvalho Rocha, para exarar o seu parecer. 

A SENHORA VEREADORA KAMILLA CARVALHO ROCHA – Acompanho o 

relator Presidente, parecer favorável. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – O parecer da Comissão 

de Economia e Finanças foi favorável ao Substitutivo ao Projeto nº 003/2021.  

Em primeira discussão, o Substitutivo ao Projeto de Lei nº 003/2021. (pausa) 

Não havendo interessados para discutir a matéria, passaremos para a segunda discussão. 

Algum vereador tem interesse em discutir a matéria? (pausa) 

Pela Ordem o Vereador Isaque Queiroz de Jesus. 

O SENHOR VEREADOR ISAQUE QUEIROZ DE JESUS – Senhor Presidente, 

demais membros desta Casa, pessoas que nos assistem! 

Eu quero dar um voto de confiança ao presidente e votar na matéria, mesmo não tendo 

participado...[04 KELEM]... E votar na matéria mesmo não tendo participado de 

algumas(inaudível) por entender que a matéria não causará nenhuma ônus, porque a lei 

de decreto federal não permite aos estados e municípios que receberam recursos durante 

a pandemia de aumentarem despesas com folha de pagamento. Então quero parabenizar 

pela condução dos trabalhos a Comissão de Economia e Finanças, Redação e Justiça, 



parabéns pelos trabalhos. Eu quero só manifestar o meu voto favorável nesse sentido, 

conversei com vossa excelência a pouco e vamos caminhar juntos nesse propósito, 

parabéns! 

O SENHOR PRESIDENTE WENDEL SANT’ANA LIMA – Obrigado pelas palavras 

vereador. Ainda em segunda discussão algum vereador gostaria? 

Não havendo mais interessados em discutir a matéria, iremos entrar no processo de 

votação.  

Em votação os pareceres da Comissão de Redação e Justiça. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. (Pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Em votação os pareceres da Comissão de Economia e Finanças. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. (Pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Em votação o substitutivos ao projeto de lei n° 003/2021. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. (Pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Quero agradecer a presença de todos. Já justificamos a razão do imprevisto, o plenário 

aprovou. Mais uma vez obrigado pela confiança de todos pela forma que estamos 

buscando gerir a Casa, e o caminho é esse, do diálogo, da harmonia, para que possamos 

fazer o poder legislativo fortalecido por meio de diálogo, por meio de levar mensagem 

positiva a sociedade guarapariense, trazer a população para esta Casa de Leis. Se Deus 

quiser essa pandemia está perto de acabar, com a vacinação chegando,paras que nós 

possamos voltar as nossas atividades normais e trabalhar pelo povo de Guarapari de 

uma forma mais ampla e participativa. 

Não havendo mais nada a tratar declaro encerrada essa sessão, muito obrigado a todos e 

uma boa tarde. 

(A sessão é encerrada ás 13horas e 37minutos). 
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